

# ПРИЗЫВ

№ 37  
(9145)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
10 мая  
2023 года

Цена –  
13 рублей 83 копейки

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

2023-й – Год педагога и наставника

## Её область – изобразительное искусство

СТАТЬ ХУДОЖНИКОМ ДЛЯ ТАМАРЫ КУРИЛОВСКОЙ БЫЛО ДЕТСКОЙ МЕЧТОЙ

При упоминании имени Тамары Куриловской вопрос «а это кто» ни у кого, думаю, не возникнет. Преподавателя дополнительного образования Центра развития детей и молодёжи «Лидер» знают хорошо в районе, особенно те, кто увлекается творчеством. Сама же Тамара Николаевна – человек очень скромный. Она не привыкла говорить о себе, поэтому во время нашей беседы больше рассказывает о методах воспитания юных художников, о направлениях в изобразительном искусстве, художественных выставках, которые посещает виртуально. О Детской школе искусств, в которой проработала четверть века – вплоть до её реорганизации путём присоединения к Центру «Лидер».

«Из цветного пластилина можно делать живописные картины, пластилин смешивать, как гуашевые краски, для получения разных цветов и оттенков. Делать работы в разных техниках. Работа из пластилина прививает усидчивость и терпение. Развивает фантазию, творческое воображение, мелкую моторику руки и образно – пространственное мышление» – читаю в одном из номеров журнала для педагогов «Девчонки-мальчишки. Школа ремёсел». Это мысли Тамары Николаевны, как вступительная часть её опубликованного в этом издании мастер-класса по иллюстрации к сказке Петра Ершова «Конёк-горбунок» – детальная, пошаговая, понятная для начинающих работа над иллюстрацией.

Приятно, что руководитель проекта «Рисуем сказку пластилином» и главный редактор из далёкой Москвы Ольга Кудина из большого числа педагогов выделила несколько преподавателей, в числе которых и она – спасибо интернету и соцсетям. Согласитесь, наша талантливая Тамара Куриловская, имеющая за плечами более чем тридцатилетний опыт, того стоит!

А если быть точнее, в профессии Тамара Николаевна 34 года. Найти своё место в жизни, став художником, – это не удача, а целенаправленное исполнение мечты. Любила рисовать с детства, вспоминает, как оформляла стенгазеты в родной Новотаповской школе. Получив аттестат о среднем образовании, не раздумывая, поехала поступать на Урал, в Кунгурское художественное профессионально-техническое училище, аналогичное Строгановскому в Москве. Там



Педагога дополнительного образования Центра «Лидер» Тамару Куриловскую знают и как преподавателя Детской школы искусств с 25-летним стажем

образование получали студенты, приехавшие с разных уголков Советского Союза. Они осваивали резьбу по камню, художественную обработку дерева, ткачество и ковроткачество, финифть, роспись по эмали и так далее. Тамара Куриловская два года отучилась на отделении художественной керамики.

– Связанные со студенческими годами воспоминания – только позитивные! Меня привлекал сам городок, где много старинных купеческих зданий, – признаётся. И вспоминает свою дипломную работу: – На выбор предложили

несколько тем. Выбрала композицию из напольных ваз. Проработала задумку на бумаге, набросала, а затем прорисовала в цвете эскизы, далее выполнила в материале, то есть из глины вручную слепила вазы, сделала декор и оформила в цвете – всё это отучилась, как и положено, поэтапно в течение месяца. Так нас учили, так учу своих воспитанников и я.

Первые профессиональные шаги делала там же – на заводе художественной керамики: пять лет трудилась в живописном цехе. В девяностые годы – сложные во всех отношениях – верну-

лась в Юргинский район. Не зря говорят: дома и стены помогают.

– Приняли на работу в Детскую школу искусств. Так стала преподавателем. Это сегодня мои воспитанники приходят сюда, в районный Дворец культуры. А тогда художественное отделение находилось на первом этаже здания кузнецовского ряда – где сегодня размещается Центр «Лидер», – вспоминает собеседница. – Кстати, реорганизация ДШИ прошла четыре года назад, с тех пор я педагог дополнительного образования Центра.

Окончание на 4 стр.

Мы вместе

### Тюменцы передадут бойцам ещё один УАЗ

Усовершенствованный автомобиль УАЗ отправят тюменцы в зону проведения специальной военной операции, сообщает информационный центр правительства Тюменской области.

Мастера и студенты Тюменского колледжа транспортных технологий завершили ремонт машины, которую приобрела и передала им общественная организация «Ветераны-пограничники Тюменской области». Для преодоления фронтальной распутицы тюменцы доработали подвеску УАЗа.

Автомобиль будет использоваться для доставки боеприпасов, медикаментов и продуктов питания на передовую, а также для эвакуации раненых военнослужащих.

В стране

### Против фейков В России стартовал просветительский марафон «Знание.Первые», пишет РГ.

Он прошёл в Москве, Екатеринбурге, Архангельске, Пятигорске и Луганске. Как прокомментировал первый заместитель руководителя администрации президента РФ Сергей Кириенко: «Сегодня знание становится главным противоядием против лжи и фейков. Они хотят, чтобы Россия перестала существовать... как самостоятельная, суверенная, мощная держава. Это не только вызов для каждого из нас, но и возможность каждому найти свой способ внести максимальный вклад в нашу общую победу».

В федеральном округе

### О важном – на совещании

Полномочный представитель президента Владимир Якушев провёл оперативное совещание с главными федеральными инспекторами округа.

Как сообщает пресс-центр полпреда, на пост главного федерального инспектора по Свердловской области назначен Михаил Богинский. Речь также шла о работе пунктов временного размещения жителей ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей, о ситуации с природными пожарами.

В регионе

### ХАКАNET

В Тюмени состоялся межрегиональный IT-хакатон по программированию.

По сообщению пресс-службы Дворца творчества и спорта «Пионер», участники «ХАКАNET» – дети от 11 до 18 лет – соревновались в разработках веб-приложений. Они продемонстрировали свои навыки в мобильной разработке, веб-разработке и создании приложений виртуальной и дополненной реальности.

В районе

### Преодолеть барьер

Курс повышения квалификации прошли руководители и специалисты организаций и учреждений, связанные с предоставлением услуг для людей с инвалидностью.

Обучение проводили специалисты Тюменской общественной организации ВОИ в рамках реализации проекта с поддержкой Фонда президентских грантов. Занятия включали теоретическую и практическую части. В теории – знакомство с конвенцией ООН, рядом федеральных законов и правовых актов, касающихся здравоохранения, образования культуры, спорта, жкх. На практике – обучение по ситуационной помощи на объектах инфраструктуры.

Ольга КОНОВАЛОВА



О проблемах, планах и перспективах Юргинского района разговор в студии ЦУР

## В прямом эфире

НА ВОПРОСЫ ЮРГИНЦЕВ ОТВЕТИЛ ГЛАВА РАЙОНА ВИКТОР ВАСИЛЬЕВ

С небольшого экскурса в историю началась апрельская прямая линия главы района Виктора Васильева, которая в этот раз прошла при поддержке Центра управления регионом Тюменской области. Подобная форма общения с жителями набирает всё большую популярность.

В характеристике сегодняшнего дня территории особое внимание было уделено работе с инвесторами – как крупными, занимающимися сельхозпроизводством, так и небольшими, сделавшими ставку на переработку молочной продукции, лесопереработку. Глава района отметил стремление юргинцев трудиться на благо малой родины.

В ходе прямой линии прозвучали ответы и на вопросы, которые были собраны заранее, в социальных сетях, и заданные в ходе трансляции, в комментариях.

Первый вопрос о детской площадке в посёлке строителей. «В силе Ваше обещание, данное в ходе прошлой прямой линии?» – спрашивают жители.

«Этим летом в районе второго корпуса Юргинской школы проведём работы по благоустройству пустыря, а затем оборудуем игровую зону», – пояснил Виктор Валентинович.

Глава района напомнил, что несколько лет назад при поддержке правительства области здесь была построена спортивная площадка с искусственным покрытием и тренажёрами.

«Много внимания в районе уделяем вопросам благоустройства. При этом стараемся опираться на инициативу жителей, – подчеркнул Виктор Васильев. – В сельской местности есть свои особенности, на каждой улице, конечно, не построить игровые зоны, поэтому стараемся их централизовать, выбираем места, где собирается много детей».

Юргинцы активно участвуют в реализации инициативных проектов. Так, в Бушуево появилась спортивная площадка, игровая – в Северо-Плетнёво. Здесь предлагают построить ещё и спортивную. Важно, что жители района не просто предлагают, но и сами участвуют в процессе – личным трудом, финансовой поддержкой. Ещё один пример большой работы по благоустройству, которую инициировали юргинцы, – парк в районном центре.

«Инициативные проекты будут распространяться на территории всех сельских поселений. И в каждом появится зона отдыха», – подвёл итог Виктор Валентинович.

Новотоповцы подняли вопрос уличного освещения в селе.

«Проблема с освещением в селе существует, но мы целенаправленно двигаемся в её

решении. В прошлом году начали модернизацию: около 50 светильников заменили, в этом году запланировали заменить оставшиеся. На сходе граждан прозвучала просьба установить дополнительные – порядка десяти–пятнадцати новых светильников мы добавим. В летний период постараемся работы по модернизации завершить полностью», – пояснил глава района и пообещал, что освещение на улице Пионерской, по которой и был конкретно задан вопрос, возьмёт под личный контроль.

Виктор Валентинович ещё раз напомнил, что вопросы с освещением планомерно решаются во всех сельских поселениях. Кроме Нового Тапа, осталось выполнить работы по замене ламп на светодиодные в Юргинском. Подобная модернизация – это ведь ещё и экономия энергопотребления. А значит, сэкономленные деньги можно направить в том числе и на благоустройство сёл.

По ремонту автодороги регионального значения Юргинское – Новая Деревня районная газета рассказывала совсем недавно.

Что касается ремонта муниципальных дорог в целом, то здесь в первую очередь работы выполняются там, где проходят автобусные маршруты, по которым осуществляется подвоз учащихся в образовательные учреждения. Также учитывается интенсивность движения, количество проживающих жителей и, конечно же, состояние.

Целый блок вопросов касался пожарной безопасности. Глава района призвал всех строго соблюдать правила пожарной безопасности. Не секрет, что часто причиной возгорания становится именно неосторожное обращение с огнём. По трагедии в деревне Субботиной 21 апреля, когда в огне погибли люди, по предварительным данным причиной могла стать непотушенная сигарета.

«Все сёла района «прикрыты»: в районном центре располагается пожарно-спасательная часть, на территории сельских поселений – семь пожарных постов, из которых два муниципальных. Штат укомплектован. В последнее время обновляется техника. В каждом поселении созданы противопожарные народные дружины, которые сейчас активно работают по профилактике, занимаются патрулированием», – рассказал глава района.

Что касается ландшафтных пожаров. Была проведена серьёзная работа над ошибками после лесных пожаров в 2021 году, в том числе отработано взаимодействие всех структур. За это время серьёзно обновилась техника в Юргинском филиале Тюменской авиабазы. В службах лесоохраны появились квадрокоптеры, на вышках установлены камеры, которые фиксируют задымление в лесу. Но, к сожалению, человеческий фактор и природные катаклизмы предусмотреть не всегда возможно.

«Для аграриев района есть льготы? Можно ли получить грант для начинающего фермера?» – очередной вопрос.

«Аграрная тема актуальна для Юргинского района, основу экономики которого составляет именно сельское хозяйство. Поэтому мы готовы поддерживать не только крупные агропредприятия, но и небольшие крестьянско-фермерские хозяйства. Есть возможность поучаствовать в областных программах, таких как «Агростартап», по поддержке семейных ферм, личных подворий в части выращивания картофеля и овощей, развития молочного животноводства», – пригласил к индивидуальному разговору в отделе сельского хозяйства всех желающих Виктор Валентинович.

Глава района напомнил и о подъёмных для выпускников аграрных вузов, возможности участия молодых специалистов, семей в жилищных программах.

Среди вопросов, которые были заданы уже в ходе прямого эфира, – жильё для врачей, приехавших в район, интернет, помощь мобилизованным, поддержка спортсменов, газификация.

Что касается квартирного вопроса, администрация нашла возможность выделить квартиру в новом доме медицинским работникам.

Поддержка мобилизованных сегодня в числе приоритетных задач. Виктор Васильев тепло поблагодарил всех юргинцев, активно включившихся в общее дело, и подчеркнул, что упор сделан на запросы самих бойцов.

Более часа продолжался разговор в студии. Ни одно обращение не останется без внимания, заверил глава района. Ответы на вопросы, которые не прозвучали, будут даны в социальных сетях.

Татьяна ГЕОГЕНОВА  
Фото: скриншот трансляции

## От первичной помощи до диспансерного наблюдения

КАК ВЫГЛЯДИТ РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА ПО ПОКАЗАТЕЛЯМ РЕГИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

Здравоохранение стало темой для обсуждения на очередном заседании координационного совета по реализации нацпроектов, прошедшем в большом зале районной администрации. Статистический отчёт итогов за прошлый год – по конкретным региональным программам – звучал из уст заведующей Юргинской районной больницей Анастасии Филипповой. Приведу лишь данные по некоторым из них.

### ОКАЗАНИЕ ПЕРВИЧНОЙ МЕДИКО-САНИТАРНОЙ ПОМОЩИ

Доля граждан, ежегодно проходящих медицинский профосмотр или диспансеризацию, составляет 67 % от общего числа населения, план – 65 %. Количество посещений бригадами, оснащёнными мобильными медицинскими комплексами, не дотягивает до намеченного показателя: 3 тысячи посещений на одну бригаду – при плане 3,4. Число посещений сельскими жителями ФАПов и врачебных амбулаторий в расчёте на одного жителя – 7,6, что выше плана – 7,5.

### БОРЬБА С СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ

Летальность больных с болезнями системы кровообращения среди лиц, состоящих под диспансерным наблюдением, имеет место. И данный показатель достаточно высокий – 4,3 при допустимом 1,65. К счастью, больничной летальности от инфаркта миокарда и острого нарушения мозгового кровообращения нет.

Доля лиц с болезнями системы кровообращения, состоящих под диспансерным наблюдением, которые получили медицинские услуги, составила 4,6 от всех таких пациентов. Доля лиц, которые перенесли острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, а также которым были выполнены аортокоронарное шунтирование, ангиопластика коронарных артерий со стентированием и катетерная абляция по поводу сердечно-сосудистых заболеваний, бесплатно получавших необходимые лекарственные препараты в амбулаторных условиях – 89 %, план – 85 %.

### БОРЬБА С ОНКОЛОГИЧЕСКИМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ

Доля лиц с онкологическими заболеваниями, прошедших обследование или лечение, из числа состоящих под диспансерным наблюдением – 67, план – 66. Доля злокачественных новообразований, выявленных на ранних стадиях, составляет 59 %, план – 58 %. Удельный вес больных со злокачественными новообразованиями, состоящих на учёте пять лет и более, – 57 %, плановый показатель – 56 %. Умерло в течение первого года с момента установления диагноза из числа больных, впервые взятых на учёт в предыдущем году, 20 % – при допустимом 17,6 %.

### ОБЕСПЕЧЕНИЕ КВАЛИФИЦИРОВАННЫМИ КАДРАМИ

Укомплектованность организаций, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях, в целом составляет 96 %. Обеспеченность оказывающими скорую медицинскую помощь работниками – 7,6 чел. на 10 тыс. населения, согласно плановому показателю. Обеспеченность врачами, оказывающими специализированную помощь – 14,4 чел. на 10 тыс. населения, что выше доведённого плана в 13,7. Укомплектованность ФАПов и амбулаторий – 96,6 %.

### СОЗДАНИЕ ЕДИНОГО ЦИФРОВОГО КОНТУРА

Каждая третья запись на приём к врачу сделана дистанционно. В 100 % случаев помощь оказана по предоставленным электронным медицинским документам в подсистеме ЕГИСЗ (Единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения). В 100 % случаев выписаны электронные листки нетрудоспособности. 86 % направлений на МСЭ отправлены в электронной форме. К ЕГИСЗ подключены 13 ФАПов и 2 амбулатории.

### СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

Охват пожилых граждан профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию, составил 1249 человек, а это 42 % от плана в 40 %. Доля лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, находящихся под диспансерным наблюдением, – 49 %, план – 70 %.

### МОДЕРНИЗАЦИЯ ПЕРВИЧНОГО ЗВЕНА

Установлен флюорографический аппарат, приобретены стоматологическая установка, 4 легковых автомобиля, 1 машина скорой помощи с оборудованием.

Подготовила Ольга КОНОВАЛОВА

### Вопрос номера

На сходе граждан в селе Северо-Плетнёво был задан вопрос о стоимости кубометра воды, которая поступает из центрального водопровода. Кто устанавливает тарифы и почему они отличаются в населённых пунктах района?

На вопрос отвечает заместитель главы района Александр ХУСНУЛИН:

– Водопроводную сеть в Северо-Плетнёво обслуживает МУП «Юргинское ЖКХ». Тарифы для каждого конкретного предприятия устанавливает департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области. При этом обязательно учитываются данные по расходам на обслуживание системы холодного водоснабжения, а также объёмы потребления.

# Будущим защитникам Родины

КАКИЕ ВОПРОСЫ ВОЛНЮТ ПРИЗЫВНИКОВ И ИХ РОДНЫХ

День призывника – это не только возможность сказать напутственные слова будущим солдатам, но и получить компетентные разъяснения на волнующие вопросы. Традиционно военный комиссар Омутинского, Армизонского, и Юргинского районов Александр Филипенко рассказал о прохождении службы.

Своё выступление он начал с анализа уже проведённых сотрудниками военкомата мероприятий по сбору необходимой документации и встреч с призывниками. Отметил, что ребята, которые прошли медкомиссию, но ещё обучаются, имеют отсрочку – по ним ещё решение не выносилось. Остальные же обязаны прибыть в военный комиссариат в Омутинское по повестке в указанное время, затем будущий солдат ожидает контрольный медицинский осмотр. До призывников доведён и информация о мероприятиях, которые пройдут в областном сборном пункте.

Военком в очередной раз напомнил: с собой разрешается иметь телефон, не имеющий функций аудио- и видеозаписи, поэтому современные смартфоны лучше оставить дома. О связи беспокоиться не стоит: молодым людям выдадут две сим-карты с льготным тарифом на звонки по всей территории Российской Федерации. Одна останется у них, а вторая будет передана родителям.

На имя каждого призывника оформят банковскую карту, на ко-



О службе рассказал военный комиссар Александр Филипенко

торую в дальнейшем будет зачисляться денежное довольствие, оно сегодня составляет от 2000 до 15000 рублей в зависимости от места прохождения военной службы, воинской должности и звания.

Перед убытием в воинскую часть призывники переодеваются в военную форму, соответствующую видам и родам войск. Гражданская же одежда упаковывается и отправляется домой.

Вопрос, волнующий многих



Будущие защитники Родины

мам, – наличие нужного размера одежды и обуви. Александр Валентинович заверил: не составит труда подобрать необходимое, если чего-то вдруг не окажется, всё это решается оперативно.

До места службы солдаты отправляются в основном железнодорожным транспортом, воздушным – только в отдалённые местности, такие как Калининградская область, часть Дальнего Востока, Сахалин, Камчатка. В дороге парни также будут обеспечены питанием.

Срок исчисления службы начинается с момента отправления из областного сборного пункта и завершается ровно через год изданием приказа командира части об исключении из списка личного состава воинской части.

– В зону специальной военной

операции призывники отправляться не будут, – подчеркнул военный комиссар. – Это возможно только в случае их добровольного решения.

Если у призывников уже есть или появятся во время службы дети, молодым людям положены социальные льготы – единовременные и ежемесячные выплаты. От призыва освобождаются те, кто имеет двух детей или же есть один ребёнок и жена беременна более 26 недель.

В конце разговора некоторые из присутствующих ребят смогли ознакомиться с их распределением. Тем же, кто ещё учится, оставаться на осенний призыв Александр Филипенко не рекомендует – только время потеряют.

С напутственным словом к будущим защитникам обрати-



Анастасия Хабардина обратилась с напутственным словом

лась председатель комиссии районного Совета ветеранов по нравственному и патриотическому воспитанию молодёжи Галина Кузнецова, от лица матерей выступили Анастасия Хабардина и Любовь Перетяку.

Мария ЗОЛОТАРЕВА  
Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ

## Социальный ракурс

# В тёплом кругу

ДОСУГ ЛЮДЕЙ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ И ПОМОЩЬ В АДАПТАЦИИ – ВОТ ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ НОВОГО КЛУБНОГО ФОРМИРОВАНИЯ

В Комплексном центре социального обслуживания населения Юргинского района на базе службы социализации и реабилитации второе заседание провёл клуб «Добрые встречи».



Арт-терапия как способ реабилитации

Как же хорошо просто собраться в тесном кругу, пообщаться, узнать что-то новое, провести время с пользой. Такая возможность появилась у юргинских пенсионеров.

Как рассказала психолог Центра Ирина Ларионова, при разработке программы за основу она взяла свою программу психологической разгрузки «Мир позитива и гармонии» для людей старше 60 лет, в том числе инвалидов.

Открытие клуба психологической разгрузки «Добрые встречи» состоялось в конце февраля фольклорными посиделками «Масленица – широкая, весёлая, удалая...». Вторая встреча была посвящена Пасхе. Гости вспомнили пословицы и поговорки,

связанные с праздником, проверили свои знания, приняв участие в викторине.

В качестве психологической разгрузки были предложены арт-терапия и театротерапия. Для присутствующих психолог провела мастер-класс по левополушарному рисованию «Мак»: такая техника включает в себя пошаговое следование советам и инструкциям, когда человек точно знает, какой результат у него должен получиться.

После сосредоточенной работы над рисунками свои творческие способности участники клуба смогли проявить в театре-экспромте «Весенняя поляна». Завершилась встреча чаепитием.

Раиса Палецких уже не в пер-

вый раз приходит на подобного рода встречи. Привлекает и общение с односельчанами, и возможность узнать что-то новое, принять участие в психологических тренингах.

А вот Ольга Королёва была впервые.

– Интересно, – делится она впечатлением. – Особенно понравилось рисовать. Обязательно приду в следующий раз.

Встречи проходят раз в месяц. Каждая из них посвящена определённой тематике и предполагает разные занятия по психологической разгрузке. Так, например, запланированы занятия в сенсорной комнате, песочная терапия.

Мария ГОРДЕЕВА  
Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ

## Безопасность

# Не на того напали!

КУРСЫ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ ПРИНОСЯТ РЕЗУЛЬТАТЫ

Угроза была слишком близка, но благодаря стараниям участницы курсов финансовой грамотности мошенники остались, как говорится, с носом. Напомним, курсы «Руки прочь от моей пенсии, или Не на того напал» создавались с целью минимизировать угрозы мошеннических атак на людей старшего поколения, а также для снижения рисков финансового обмана.

Очень горжусь и рада успехам участников курсов – не зря все наши старания! Как пример, Галина Александровна Третьякова, которая удачно отразила не только атаку мошенника на себя, но и оказала поддержку односельчанину своими верными рекомендациями. Дело было так: Галине Александровне поступила на банковскую карту 1000 рублей. Цель мошенников заключалась в том, чтобы выманить персональные данные жертвы: деньги, мол,

перекинули по ошибке, просьба войти в положение... Но Галина Александровна опередила ход событий, она позвонила в Сбербанк по номеру «900», уточнила информацию о переводе, который не ждала, имя переводящего не было знакомо. Все действия были согласованы с банком, рекомендации получены, на протяжении нескольких дней мошенники пытались связаться с предполагаемой жертвой – безуспешно.

Хочу обратить внимание, что в подобной ситуации иногда люди могут допустить ошибку в номере телефона или номере карты и перевести деньги незнакомому человеку. Однако не нужно спешить, необходимо учесть тот факт, что вы являетесь клиентом банка, именно он должен помочь решить ситуацию: связаться с вами в том случае, если тот, кто совершил ошибку, подал официальное заявление банку о возврате денежных средств. Только после этого банк просит вас вернуть деньги законному владельцу. Не забывайте, все ваши сведения, как о владельце банковской карты, являются банковской тайной.

Вскоре мошенники вышли на

жителя села с просьбой немедленно отреагировать на возможное списание денежных средств. Первая реакция мужчины – последовать указаниям звонивших. К счастью, рядом была жена, она попросила мужа прервать разговор и обратилась к Галине Третьяковой. Галина Александровна рекомендовала проверить всю информацию в банке по номеру телефона на обратной стороне карты, обходя голосового робота для быстрой связи со специалистом банка – есть такая команда. В результате мужчина убедился, что все его данные в безопасности и списание денег – уловка аферистов.

Мы не всегда знаем, в какой момент столкнёмся с подобными



Галина Третьякова отразила атаку мошенников

ситуациями, будем ли к этому готовы, но важно проговаривать детали, читать примеры и учитывать рекомендации из всех информационных источников для минимизации риска кражи средств недобросовестными людьми.

Наталья ШАРОГЛАЗОВА  
с Северо-Плетнёво  
Фото из семейного архива Галины Третьяковой

# Её область – изобразительное искусство

СТАТЬ ХУДОЖНИКОМ ДЛЯ ТАМАРЫ КУРИЛОВСКОЙ БЫЛО ДЕТСКОЙ МЕЧТОЙ

Окончание. Нач. на 1 стр.

Говорим о том, что для любого педагога важны достижения его учеников. А ещё лучше, если воспитанники идут дальше – и досуговый интерес перерастает в интерес профессиональный. Есть и у Тамары Николаевны выпускники, выбравшие архитектурное отделение вуза, серьёзно занимающиеся изобразительным искусством.

– В ДШИ вела предметы: рисунок, живопись, скульптура, декоративно-прикладное творчество, керамика – у детей была возможность пробовать свои силы в разных видах искусства. Для меня же каждое из них – интересное, захватывающее. Если говорить непосредственно о работах, предпочтение отдаю тем, что имеют практическое значение, которые можно использовать, –

уточняет она. – Работа любого художника, будь то живописец, специалист по керамике, по дереву или ковроткачеству, очень трудоёмкая, поэтому должна по достоинству быть оценена. Посещающие художественное отделение дети это понимают практически с первых занятий. Ребятам всегда нравился выход на природу (пленэр): рисовали пейзажи, расположившись на берегу реки, старинные деревянные здания. В рамках волонтерского проекта «Радуга добра» разрисовывали стены игровой комнаты детского отделения районной больницы.

При этом Тамара Николаевна отмечает: с переходом в «Лидер» образовательные программы поменялись – остались только общеразвивающие. Да и дети уже не те: сказывается загруженность внеурочной деятельностью

в школе.

– Условия для занятий есть все, мне уже не надо часами сидеть, чтобы самой приготовить наглядное пособие – компьютер и цветной принтер в помощь. Да и способности у многих ребят есть, но отсутствует терпение и желание, – продолжает мысль Тамара Николаевна. – Хотя их можно понять: после общеобразовательной школы прийти сюда и «высидеть» ещё два-три урока – тяжело.

Замечу, собеседница периодически уводила разговор от себя, выдвигая на первый план работу с воспитанниками, для которых она всегда была и остаётся не просто преподавателем – другом и наставником. За это её любят дети, уважают родители, ценят коллеги, отмечает руководство. Тамару Куриловскую не раз награждали на уровне и района, и

## БЛИЦ ДЛЯ ХУДОЖНИКА-ПРЕПОДАВАТЕЛЯ

– Тамара Николаевна, Вы посвятили жизнь родному району, художественному творчеству, детям. Что для Вас важно?

– Всё! Если бы не любила родной район – не вернулась бы в него. Если бы не любила изобразительное искусство – не занималась бы им. Если бы не любила детей – не была бы преподавателем. Нравится, когда ребёнок старается – в результате у него всё получается, он хочет двигаться дальше.

– Что для Вас, как для педагога дополнительного образования, первостепенно?

– Опыт многолетнего преподавания в Детской школе искусств, где обучение строилось по предпрофессиональной программе, сказывается и сегодня: к занятиям подхожу не как к кружковой работе, а как к профессиональному обучению.

области. И всё-таки самым ценным она считает свою публикацию в журнале «Девчонки-мальчишки. Школа ремёсел» – потому что, как уже говорилось выше, предпочитает заниматься тем, что имеет практическое значение.

Что может принести реальную пользу другим. И счастлива, что может, таким образом, кому-то помочь...

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото из личного архива Тамары Куриловской

Человек. Общество. Закон

## Твой выбор

ПРЕДУПРЕДИТЬ ПРАВОНАРУШЕНИЯ – ЗАДАЧА ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО МЕРОПРИЯТИЯ

**Выпить рюмку водки или стакан натурального сока, выкурить сигарету или провести время в тренажёрном зале, подражаться или подружиться – выбор есть у всех и всегда.**

Об этом напомнили организаторы масштабного оперативно-профилактического мероприятия, которое проходило на территории всей Тюменской области. Оно было направлено на предупреждение попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую, деятельность, незаконные массовые акции, проникновение в подростковую среду информации, пропаганди-

рующей суицидальное поведение и насилие в образовательных организациях.

– Сотрудники полиции совместно со специалистами системы профилактики, включая образование, социальную службу, представителей КДН, проводили рейды в вечернее и ночное время в местах концентрации молодёжи. В рамках своевременного выявления неблагополучия посетили 22 семьи. Провели адресные проверки 9 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте в отделении ПДН, – прокомментировала старший инспектор по делам несовершеннолетних отделения полиции № 2 МО МВД России «Омутинский» Мария

Старикова. И констатировала: – За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей к административной ответственности были привлечены двое родителей.

В рамках мероприятия в течение недели сотрудники полиции разговаривали с детьми и подростками о надлежащем поведении в быту и на улице, о недопущении совершения правонарушений и преступлений. Профилактические беседы на тему правового воспитания, недопущения проявления экстремизма, предусмотренную за это административную или уголовную ответственность, состоялись в школах.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА



**Приходи  
служить по  
контракту**

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора:  
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<b>Главный редактор</b> Г.В. НИЯЗОВА	<b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b> Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00.	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.
<b>Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.</b> 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45 Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356	Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1470. Заказ № 1073	Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

6+